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1. Zadanie 43

Wiemy z tresci zadania, ze relacja R jest relacja automatyczng, zatem je-
zyk Lp jest regularny. Istnieje wiec DFA A, ktéry rozpoznaje ten jezyk.
Sprobujemy przerobié¢ ten automat tak, aby otrzymadé automat rozpoznaja-
cy jezyk Lg co bedzie oznaczalo, ze rzut relacji automatycznej jest relacja
automatyczng.

Niech w nowym automacie alfabet, stany, stany akceptujace i stan poczatko-
wy pozostana takie same jak w DF'A A rozpoznajacym L. Zmodyfikujemy
jedynie funkcje przejscia:

Jesli w A bedac w stanie ¢; po wezytaniu krotki < aq, as, ..., ap > znalezli-
$my si¢ w stanie ¢; to w nowym automacie - nazwijmy go A’ - przejscie ze
stanu ¢; do ¢; bedzie miato miejsce po wezytaniu krotki < a1, az, ..., ap—1 >.

To co utraciliémy przy takiej modyfikacji to determinizm. Musimy teraz
pokazaé, ze tak zbudowany NDFA A’ rozpoznaje jezyk Lp ,czyli ze:

A’ akceptuje stowo w & w € L

= Skoro A’ akceptuje stowo w oznacza, ze istnieje w nim $ciezka ze stanu
poczatkowego do jakiegos stanu akceptujacego. Przeanalizujmy teraz Sciez-
ke odpowadajaca $ciezce z A’ utworzong przez A. Mozemy z niej odtworzy¢
brakujace elementy m. Zatem jesli A’ akceptuje w = w € Lp.

< Wiemy, ze w € Lp/. Zatem zgodnie z definicja R’ 3m € N < r,m >€ R.
Istnieje tez odpowiednia Sciezka S w A od stanu poczatkowego do stanu ak-
ceptujacego. Skoro automat A’ jest niedeterministyczny to mozemy ’zgad-
naé’ $ciezke, ktora bedzie odpowiadata Sciezce S z automatu A. Zatem w €
Lr = A’ akceptuje stowo w.

Rozwigzanie jest z grubasza poprawne.

Mysle, ze mogto by by¢ nieco bardzej Sciste.

Np. co sie stanie jesli <r,m> jest takie, ze "m" jest
wigksze niz "r".

Woystarczy kilka dodatkowych zdan.
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